Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2014
Proba E. ¢)
Matematica M_tehnologic

Varianta 9

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificarile

profesionale; profilul tehnic, toate calificdrile profesionale

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
5p | 1. Aratati cd 3(E—lj =1.
3 3
5p | 2. Determinati numarul real m stiind cd f (m) =1l,unde f:R—>R,f (x) =x-4.
Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 232 +1=1.
5p | 4. In anul 2013, profitul anual al unei firme a fost de 100000 de lei, ceea ce reprezintd 4% din
valoarea veniturilor anuale ale firmei. Determinati valoarea veniturilor anuale ale firmei Tn anul 2013.
S5p | S. In reperul cartezian xQOy se considerd punctele A(5,6), B(2,6) si C(5,2). Aratati ca triunghiul
ABC este dreptunghic.
5p | 6. Aritati ci tg”60°+1tg*45°=4 .
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
. _ 3 1 2 1) . 1 0
1. Se considera matricele A= , B= st I, = .
-5 -2 -5 3 01
S5p | a) Aratati ca detA=-1.
5p | b) Aratatica 2A-B-B-A=1,.
5p | ¢©) Determinati numdrul real x stiindca A-A—-xA=1,.
2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x* y = 2(x +y- 1) —-Xy.
5p | a) Ardtatica 1*2=2.
5p | b) Aratati ca x*2=2#x=2 pentru orice numar real x.
5p | ¢) Rezolvati in mulfimea numerelor reale ecuatia x*x =x.
SUBIECTUL al IlI-lea (30 de puncte)
1. Se considera functia f:R—> R, f(x)=(x-1)e".
5p | a) Aratati ca lim f (x)=-1.
x—=0
5p | b) Aratati cd f'(x)=¢" + f(x) pentru orice numar real x.
+1
Sp | ¢) Aratati cd lim & =0
x—0 X
2. Se considerd functia f:R >R, f(x)= 3x% +2x.
2
5p | a) Ardtati ca [3x7dx=7.
1
5p | b) Determinati primitiva F:R — R a functiei f pentru care F(1)=2014.
n
1
5p | ¢) Determinati numdrul natural n, n=>2 stiind ca J‘de = 3 .
X
1
Proba scrisa la matematica M_tehnologic Varianta 9

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificarile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale; profilul tehnic,

toate

calificarile profesionale
Pagina 1 din 1



Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2014
ProbaE. ¢)
Matematica M_tehnologic
Barem de evaluare si de notare

Varianta 9
Filiera tehnologicd: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale
¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finalia se calculeaza prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.]2 1 1
c_ - 2
33 3 P
1
3.-=1 3
3 P
2. | m—4=1 3p
m=5 2p
3.1 2% +1=1 3p
x =0, care verifica ecuatia 2p
4. | 100000=4% - x , unde xreprezintd venitul anual al firmei 3p
x=2500000 de lei 2p
5.| AB=3, AC=4 si BC=5 3p
AB? + AC? = BC?, deci AABC este dreptunghic 2p
6. | 1g60°=+/3 si tg45°=1 2p
tg’60° +1tg’45°=3+1=4 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
MO jeraz)® ! 2
c = =
-5 2 P
=3 (—2)—1~(—5):—1 3p
b A-B= bo 2
=lo | p
1 0 2 0 1 0 1 0
B-A= =2A-B-B-A= — = =1, 3p
0 1 0 2 0 1 0 1
c) 4 1 4—-3x 1-x
A-A= > A A-xA= 3p
-5 -1 —5+5x —-1+4+2x
4-3x 1—x 1 0
= =x=1 2p
—5+5x -14+2x 0 1
2.a) | 1%2=2(1+2-1)-1-2= 3p
=4-2=2 2p
b) | x#2=2(x+2-1)-x-2=2 2p
2#x=2(2+x—1)—2x=2=x*2 pentru orice numdr real x 3p
)| 2 +dx—2=xex>-3x+2=0 3p
x=1gix=2 2p
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SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)
La) | fim £ (x)=lim (x—1)e* =
x—0 f ( ) x—>0( ) 2p
=—1.¢"=-1 3p
b) ( )=1-¢e"+(x—1)e* = 3p
*+ f(x) pentru orice numar real x 2p
c) - f(0
hrnf() i 2700 2p
x—0 X x—0 x-0
=/'(0)=0 3p
2.2) J2‘3 2, _ 32
xX“dx=x"| = 3p
1 1
=8-1=7 2p
b) | o primitiva F a functiei f este de forma F(x)= X +x>+c,unde ce R 3p
F(1)=2+c=c¢=2012= F(x)=x> + x> +2012 2p
Q| n 2 fan-7
J‘fx J‘3+2)d 3n" +4n 3p
2
1 1
w = g &3n? +4n-20=0= n = —? nu este numar natural $i n, =2 2p
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